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Szerkesztőség es tiarlólitvata.
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM

Uu;»;n< ••r.r.Mrtn és feielÓS >'»'!'■
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ARUK
tjelyben negyedevro 6 peoji.ó
Helyben egy hónapra 2 peng/

A város rendkívüli kissvülése.
haja város kisgyülése szombaton 

délután barom órakor tartotta rend
kívüli ülését, melynek két program
pontja volt ; az egyik a sporllér 
tribünlének építése, a másik a Ka
marásduna torkolatának áthelyezé
seve] kapcsolatos kisajátítási eljárás 
abbahagyása.

A sporttér tribünjének építése 
ügv ébén Nagy András főmérnök 
ismertette a versenytárgyalás ered
ményét. A legolcsóbb ajánlat Zeg- 
nái József 14577 pengős ajánlata 
volt, utána következett Antalffy Fe
renc 59 pengővel magasabb aján
lata.

Az eiöado Nagy András jelen
tette, a kisgyülésnek, hogy Zegnál 
József íeleiós szakértője

siófoki építőmester, Antalffy 
Ferencé pedig Fehér Jenő ny. vá
rosi műszaki főtanácsos. Közölte 
egyben az előadó, hogy Zegnál Jó
zseffel jegyzőkönyvet vett fel mely
ben Zegnál kötelezően vállalta azt, 
hogy a vasbeton munkálatok veze
tésére Szarka István kömüvessegé- 
det — mint hozzáértő szakértőt — 
fogja alkalmazni.

Ezen feltételek betartása melleit 
javasolta, hogy a munkálatok kivi
telével Zegnál József bízassák meg.

Dr. Knéz.y Lehel különösnek tar
totta, hogy amikor egy mester vál
lalkozik; akkor előírják neki, hogy 
egy névszerint megnevezett segédet 
legyen köteles alkalmazni. Ez vala
hogy megkerülése a sokat hánytor- 
gatolt kontárkérdésnek.

A maga részéről csak a város 
érdekét tartván szem előtt, javasol
ta, hogy Antaiffy Ferenc bizassék 
meg a kivitellel. Antalffy Ferenc 
ajánlata csupán néhány pengővel 
magasabb, s nála nem kell külön 
segéd alkalmazását kikötni, azonkí
vül pedig Antalffy Ferenc javára 
billenti a mérleget az is, hogy ő is, 
meg a szakértőié is baiaiak. Le
gyünk annyira soviniszták, hogy a 
bajai embereknek igyekszünk első 
sorban kenyeret adni.

Babits József a hivatalos javaslat 
inellett foglalt állást s kérte, hogy 
Zegnálnak adassák ki a munkálat. 
Indítványát támogatta Lelbach Osz
kár is.

Bessenyői Miklós közvetítő indít
ványt tett, s javasolta, bizassék meg 
Zegnál a munkálat kivitelével, de 

legyen köteles három napon belül 
helybeli felelős szakértőt bejelenteni.

Dr. Knézy Lehel — tekintettel 
arra, hogy a város és a közönség 
érdekében teljesen megnyugtató s 

1 helyben lakó építőmester ellenőr
zése mellett óhajtja a sokszáz em
ber befogadására rendelt tribün 
megépítését látni — elfogadta Bes
senyői Miklós indítványát.

Többek hozzászólása után Bor- 
biró Ferenc dr. polgármester, elnök 
szavazásra tette fel a kérdést.

Az eredeti javaslat mellett csu
pán Babits József és Lelbach Osz
kár szavaztak. A kisgyülés elfogad- 

, ta Bessenyői Miklós indítványát ; 
I ehhez képest Zegnál József köteles 

három nap alatt helybeli felelős 
szakértőt bejelenteni —amennyiben 

! ezt nem (enné, akkor Antalffy Fe
renc kapja a munkálat kivitelét.

A Kamarásduna torkolatának át
helyezésével kapcsolatos kisajátitá- 

| sok ügyében dr. Bernhardl Sándor 
tiszti ügyész jelentette, hogy augusz
tus 1 én tárgyalás lesz; azonban a 

’ rossz gazdasági viszonyok elörelát- 
, hatóan hosszú időn át lehetetlenné 
j teszik, a kisajátítani tervezett terü- 
I leteken szükséges közmunkák el- 
; végzését s a város nincs is abban 

a helyzetben, hogy a kisajátítási 
i összegeket most megfizesse s ezért 

javasolta, hogy a be nem fejezett 
kisajátítási ügyeket hagyja abba a 
város; vonatkozott ez a javaslat 
fókép a Hajósegylet által elfoglalt 

i területre.
A kisgyülés vita nélkül fogadta 

el az indítványt.
A tárgysorozat ki > erülvén a pol

gármester felkérte a kisgyülés tag 
jait. hogy mint értekezlet maradjon 
együtt néhány közérdekű tárgy meg
beszélésére.

A polgármester közölte az érte
kezlet tagjaival, hogy felmerült a 
terv a Szentjánosi-útnak a fürdőzés 
időtartamára az autóforgalom elöl 
való elzárására. Intézkedni, a rend
őrség jogosított s csupán arról van 
szó, hogy ily irányú előterjesztés 
tétessék-e a rendőrségnek?

Az elgondolás szerint a fürdő 
szezon alatt a Posványosi-utat vol
nának kötelesek az autózók hasz
nálni. Csak igy lehetne a por ellen 
védekezni, mert a kövezet a Szenl- 
jánosi-ulon nagyon rossz s az ön

töző autót arra nem lehet járatni.
Kivin Rezső tiltakozott a terv el 

len, mert a Posványosi-uton nincs 
gyalogjáró; arra is sokan járnak, 
akik a kocsiutat használják és sürü 
autóforgalom mellett szerencsétlen
ség történhetnék.

Dr. Knézy Lehel rámutatott arra, 
hogy a Szentjánosi utón sem hasz
nálják a gyalogjárót, mert nagyon 
poros. Egyébként javasolta, hogy 
délután 2—7 óráig zárják el az 
autóforgalomtól az utat annál is 
inkább, mert ez az ut vezet a nép 
fürdőhöz, ahova igen sokan járnak 
épen a gyalogjárók. Előadta azt is, 
hogy a töltéstől a népstrandhoz ve
zető ut hihetetlen poros és salakos; 
kívánatosnak tartaná, hogy tégla
gyalogjárót építtessen a város a töl
téstől a Kamarásduna partjáig.

Különösen hangsúlyozta, hogy a 
városi strandfürdőt használó gyalog
járó közönség érdekében kívánatos 
volna az autóforgalom korlátozása 
a Szentjánosi utón.

Lelbach Oszkár ellenezte az autó
forgalom korlátozását, inért ez sze 
rinte ellenkeznék a fürdőváros gon
dolattal.

Babits József is ellenezte az ató- 
forgalom korlátozását.

Vitéz dr. Zákányi Andor tiszti 
főorvos higiénikus szempontból ja
vasolta az úttestnek az autóforga
lomtól való elzárását. Naponta meg
teszi az utat; nála talán csupán 
Krikovszky Vince teszi meg több
ször. Tapasztalatból tudja, milyen 
lehetetlen porfelhőt csap egy egy 
autó, mely nem az úttest közepén 
jár, hanem lehetőleg az úttest szé
lén, ahol igen sok a por.

Bessenyői Miklós is az autófor
galom elzárása mellett foglalt állást, 
de kívánatosnak tartotta, hogy a 
város régi lófogatós kocsijaival ön
tözzék is az utal

Végül is a bizottság tagjai öt sza
vazattal négy ellen úgy döntöttek, 
hogy ne korlátozzák az autóforgal
mat; szóval győzött Józsefváros.

A tisztviselők nem vetlek részt a 
szavazásban.

Végül az értekezlet még a Tűrr 
István emlékmű építésével is fog
lalkozott. Nagy András főmérnök 
ismerteti'?, hogy az eredetileg ter
vezett kő 3ooo pengővel növelné a 
költségvetést. Eredetileg llooo pen 
góbén kontemplálla a kisgyülés az 
emlékmű építési költségeit. A kő
anyag 14ooo pengőre emelné fel. 

Megoldható volna probléma műkő
vel is, de annak tartóssága kétes.

A pénzügyi bizottság foglalkoz
ván a kérdéssel, arra az álláspont
ra helyezkedett, hogy miután a 
Türr-alapban elegendő fedezet áll 
rendelkezésre, inkább az időálló, a 
nemes kőanyag ha-/.náitassék fel az 
építkezésnél.

Az értekezlet egyhangúan hozzá
járult ; javaslathoz s a polgármes
ter a legközelebbi kisgyülésbe be
viszi a javaslatot, addig is azonban 
az értekezlet álláspontja alapján 
rögtön kiadja a munkálatokat.

A kőmives munkát kapja 6800 P 
értékben Antalffy Ferenc. A kőfa
ragó munkát pedig 5600 pengő 
munkadijjal Túrra Adolf budakalászi 
kőfaragó mester. A bádogos mun 
kát Szabó Márton bajai iparos 
nyerte el.

Az egyéb apróbb munkálatokat 
házilag fogja kiadni a mérnöki hi- 

i vatal.

Érdekes adatok.
1931. juníus végén a világ 

hajóparkja 70,131.040 tonna, 
mig 1932. junius végén 69 mii- 

j lió 734.340 tonna volt, csökke
nés 396.730 tonna.

A leszerelt hajók ma az 
egész világ hajóparkjának mint
egy negyedrészét teszik.

1.000.000 tonna hajó áll 
Hamburgban. A gazdasági vál
ságnak eddig még el sem kép
zelhető mélypontját jelent ez. 
200 hajó közül összesen 30 
idegen.

Munkanélküli 
magyarok Török

országban.
(Saját tudósítónktól.) Istan- 

bul, julius 20. — Az istanbuli 
magyarok között a nagy mun
kanélküliség miatt nagy az 
elkeseredés. Az itteni kormány 
még azzal is nehezíti az ide
genek sorsát, hogy 33 száza
lékos adót kell a kereset után 
fizetniük az idegeneknek. Az 
itteni magyarok közül sokan 
elvándoroltak Perzsiába, ahon- 
azt a hirt kapták, hogv meg- 

, indultak a vasútépítések.
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Az ipari vállalatok 
munkarendjének , 

áthágóira kiszabott 
pénzbírságok 

hovaforditása ügyében a kereskede
lemügyi miniszter rendeletet bocsáj- 
tolt ki és figyelmezteti az érdekelt 
ipari vállalatokat, hogy az említett 
pénzbírságokat csak olyan célokra 
szabad felhasználni, amelyek egy
részt a munkások sorsának közvet
len javítására szolgálnak, másrészt j 
pedig olyan előnyöket jelentenek ; 
számukra, amelynek nyújtása nem ’ 
a munkaadó feladata. Nem hasz
nálható fel a pénzbírság pl. a gvá- ' 
ri orvosok fizetésére, vagy a válla- 
lat által előállítóit készítményeknek 
jutalom céljára való megvásárlása. 
Ebben az utóbbi esetben tulajdon
képen a vállalat saját iparcikkeit 
adja el a munkásoknak A pénzbír
ságokat lehetőleg Ínséges munkás
családok pénzbeli támogatására 
vagy szorgalmas tanoncok és mun
kások jutalmazására és hasonló cé
lokra kell felhasználni. A kereske
delemügyi miniszter kiadott rende
letben felhívta az iparhatóságokat és 
a kerületi iparfelügyelőket, hogy a 
pénzbírságok felhasználását szigo
rúan ellenőrizzék.

Könnyen végzetessé válható 
közlekedési baleset történt ma 
reggel 8 órakor az Attila-ucca 
és Szent István-tér sarkán. 
Martinovics Antal bérautó fu
varozó kocsijával a Nemzeti 
Szálloda felöl a város felé haj
tott. Az Attila-ucca sarkánál 
szabályszerűen tülkölve balra 
elkanyarodott. Ugyanekkor 
Kalmár József bajai cipész
mester az Attila-uccából a vá
ros felé jött kerékpáron és 
talán nem is hallva a tülkölést 
szerencsétlenül ép a robogó 
autó elé került. Martinovits

Felemelik az osztrák 
fabehozatali 
kontingenst.

A kéthavonta tartó tárgyalások, 
melyeket az osztrák és magyar ki
küldöttek a kereskedelmi szerződés 
időközi mérlegének megállapítása 
céljából tartanak, előreláthatólag a 
két állam közötti árucsereforgalom
ban nagy eltolódásokat fognak okoz
ni, már a legközelebbbi egyeztető 
tárgyalásoknál, mert az osztrákok 
a kétezer vagonban megállapított 
fabehozatali kontingensnek tizezer- 
hatszáz vagonra való felemelését 
kérik.

Rekompenzációképpen az osztrá
kok Magyarországnak a gabona, 
gyümölcs és idénycikkek terén kí
vánnak engedményeket tenni. Miu 
tán a magyar mezőgazdasági cikkek 
tömegesebb beáramlása ellen az 
osztrák agráréldekeltségek kifogást 
nem tettek, remélhető, hogy a terve
zett felemelt kontingensre rövidesen 
sor kerül.

Közöltünk annak idején a közön
séggel, hogy a Máv. üzletvezetösé- 
ge a bajai fürdözök hazaszállításá
ra különvonatot engedélyezett lega
lább 100 utas jelentkezése esetén.

■— A has teltsége, májtájéki 
fájdalmak, emésztési nehézségek, 
gyomorbélhurut és sárgaság a ter
mészetes „Ferenc József** keserü
viz használata által inegszüntethe- 
tök és az agy, a szem tüdő vagy 
szív felé irányuló vértódulások el
lensúlyozhatok. Gyomor- és bélspe
cialisták igazo'ják, hogy a 
Ferenc József vízzel, különösen az 
ülő életmód következtében jelent
kező bajoknál, nagyon kedvező 
eredményeket érnek el.

Most, hogy a dollárrende
lettel a kormány megkezdette 
a gazdaadósságok rendezését, 
alkalomszerűnek látjuk ismer
tetni azt a munkát, melyet a 
Gazdasági Egylet felirataival e 
téren kifejtett. Az események 
előrelátása, a gazdasági és 
pénzügyi viszonyok alapos is
merete, a teendők helyes meg
jelölése jellemzik a feliratokat 
s ezért egész terjedelmükben 
közöljük a 197—1931. és 125 
—1933. számú felterjesztése
ket, amelyek az állandó jelle
gű betáblázott mezőgazdasági 
kölcsönök árfolyamát tárgyal
ják, továbbá a 129—1933. sz. 
felterjesztést, amely azon visz- 
száságokkal foglalkozik, ame
lyek a Kiviteli Intézetnél a 
Bécsbe szállítandó hizómarhák 
kiviteli engedélyének megadá
sánál tapasztalhatók.

Nagyméltóságu Miniszterelnök Ur! 
Nagyméltóságu Miniszter Ur I 
Egyesületünk folyó hó 6 án tar 

tott igazgató-választmányi ülésén a 
tárgysorozat keretében a jelenlegi 
gazdasági válsággal foglalkozván, in 
dittatva érzi magát, hogy Nagymél
tóságodhoz a következő felterjesz- 
teísel illetve kérelemmel forduljon.

Az igazgató-választmány tényként

Elgázolta az autó 
a szabálytalanul hajtó kerékpárost 
Fülén, nyakán és lábán súlyos sérülések

kel a közkórházba szállították 
Kalmár Józsefet.

bérautós fékezett, de már nem 
tudta megakadályozni a ka
tasztrófát, a gépkocsi elütötte 
Kalmárt. A kerékpár teljesen 
összetörött, Kalmárnak jobb 
fülét majdnem egészen lesza
kította, nyakán és Iában az 
autó keresztül ment és súlyos 
sérüléseket szenvedett.

Martinovits Antal azonnal 
autójába helyezte Kalmárt és 
a közkórházba szállította, ahol 
első segélyben részesült.

Megindult az eljárás, annak 
megállapítására, kit terhel a 
felelősség.

Különvonaton jöhet haza 
a közönség száz utas jelentkezése esetén 

a Baja—Dunafürdö állomásról.
| Az állomásfőnökség ezúton is kéri 
I az érdeklődőket, hogy a különvona- 
I tokra minden esetben legkésőbb 
1 2—-3 óráig jelentkezzenek a megál- 
| lóhely vasúti közegével.

A Bácsbodrogvármegyei Gazdasági Egylet 
küzdelme a gazdaadósságok 

rendezéséért.
állapitolta meg, hogy pénzintézete
ink gazdáink állandó jellegű betáb
lázott adósságai után 13.5—15 szá
zalékos váltókamatot számítanak fel. 
Bizonyára ismeretes Nagyméltóságod 
előtt, hogy ezen kamattétel állandó 
jellegű adósságnál mindenféleképen 
elviselhetetlen. A pénzintézetek arra 
hivatkoznak, hogy a Nemzeti Bank 
intentiója szerint járnak el, mert 
ezen nagy kamattal arra akarják 
kényszeríteni az adósokat, hogy 
minden rendelkezésükre álló módon, 
minden meghozható áldozattal tör- 
lesszék és kevesbítsék adósságaikat, 
azonkívül arra is hivatkoznak, hogy 
ők is nagyon drága kamattételekkel 
kénytelenek számolni.

Tátra-Matlárháza
Legideálisabb nyári tartózkodási hely a Magas-
Tátrában. 920 méterrel a tenger színe felett. Tö
kéletes modern komfort. Fizikális-diétás gyógyke
zelés. Hizókúrák. — 180 szoba folyó hideg 
és melegvízzel. Tökéletes orvosi berendezkedések.

Zene, hangverseny, ideális sportletötégek
Vasúti és villamos állomás Tátralomnic. — Pósta helyben. 
Vezető orvosok : MU. Dr. Holczmann és MU. Dr. Eckstein.
Információkkkal szívesen szolgálnak az Utalási és Menet- 
|e9,'roda .Rud"Pest VI . Andrássv ut 19. szám alatt és az 
Igaigatéség, fáira Madárháza CsR.

Az igazgató-választmány megálla
pítja, hogy az első célt, ♦. i. hogy 
a gazdák igyekezzenek adósságaikat 
csökkenteni, egyáltalában nem érik 
el, sőt annak éppen az ellenkezője 
történik. A jelenlévő igazgató-vá
lasztmányi tagok éppen pénzintéze
tek vezetőitől hallották, hogy egyes 
jobb gazdák, 30—40 hold földnek 
birtokosai, akik eddig bármily ke
servesen, de rendesen kifizették a 
kamatokat, most, hogy az eddiginél 
3 százalékkal magasabb kamatot 
követellek, a pénzt zsebrevágták és 
elkeseredve kijelentették, most tnár 
nem fizetnek semmit, csináljon a 
pénzintézet amit akar, árvereztes- 
sen, ők mindenképen ugv is tönkre 
mennek. A kamat emelés eredmé
nye tehát:

1. Növeli a gazdák terhát.
2. A kamatok tőkésítésével meg

növeli a pénzintézetek Kihelyezéseit.
3. Demoralizálja az adósokat.
4. Teljesen immobillá, nagyon sok 

esetben rosszá teszi az intézetek 
künlevőségeit, mely után a kamatot 
sem kapja meg készpénzben, hanem 
csak hozzáirathatja eddigi követelé
séhez.

Arra pedig, hogy egy gazda ál- 
i landó jellegű tartozását törleszthesse, 
i vagy adósságától birtokának egy 
' részének eladásával szabaduljon, 
i még a helyzet legoptimisztikusabb 

megitélésével sem számíthatunk, 
mert a mai katasztrofális gabona és 
jószágárak mellett folyó kiadásait 

[ is alig fedezheti és hónapok múl
nak el anélkül, hogy egy-egy Ame
rikából vagy megszállott területről 
visszatérő egyén pár hold földet 
vásárol. Más vevő pedig nincs, leg- 

■ feljebb az árverésre kerülő birtok 
, jut a pénzintézet birtokába.

Ezért tehát az igazgató választ
mány azon kéréssel fordul Nagy
méltóságodhoz, kegyeskedjék oda
hatni, hogy ezen állandó jellegű 
beláblázott mezőgazdasági kihelye
zések úgy kezeltessenek, mint tör- 
lesztéses kölcsönök. Mindaddig, mig 
az adós rendesen fizeti a folyó ka
matokat, ne lehessenek feltnondha- 

, lók a kölcsönök és a fizetendő ka
matok a kihelyezés jellegéhez mér
ten ne legyenek egy bizonyos félig- 
meddig normális viszonyok mellett 
6, rendkívüli esetben pedig 8-szá- 

; zalék fölé emelhetők. Ezen meg- 
; oldással elérjük a következőket: 
i 1. Általános megnyugvást keltene
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és nagyban emelné az adósgazdák 
fizetési készségét, akik ezek után 
minden lehetőt elkövetnének, hogy 
kötelezettségüknek eleget tehes
senek

2. Jobbá tenné pénzintézeteink
nek kihelyezéseit, amelyek után a 
kamatokat — ha kevesebbet is — 
készpénzben kapnák meg.

3. Megállapítaná részben a föld
árak katasztrófális zuhanását, amely
nek határa ma a napról napra sza
porodó árverések folytán beláthatat
lan és amely mindrosszabbá teszik 
bankszerü fedezet szempontjából a 
pénzintézetek künlevöségeit.

A pénzintézetek folyton arra hi
vatkoznak, hogy ők is kénytelenek 
magasabb visszleszámitolási kamatot 
fizetni és hogy úgy ők, mint a bu
dapesti nagy intézetek aránylag nagy 
rezsiköltséggel dolgoznak. Erre nézve 
az igazgató választmánynak a kö
vetkező tiszteletteljes észrevétele 
van :

Ha a pénzintézetek megmentésük 
érdekében kénytelenek az állam 
olymérvü beavatkozását kérni, mint 
a betétek zárolása s az állam ezen 
kérésüket — elismerjük, hogy köz
érdekében is — de elsősorban mé
gis a pénzintéze ek fennmaradása 
érdekében teljesiti, úgy feltétlen jo
got nyer arra, hogy beleavatkozzék 
a pénzintézet ügykezelésébe és ott 
is megszüntessen minden olyan okot, 
mely káros a közre nézve. A pénz
intézeteknek is meg kell szüntetni
ük a nagy rezsiköltséget, mégpedig 
elsősorban úgy, hogy a mai viszo
nyoknak, de különösen az ország 
sanyarú állapotának és saját hely
zetüknek meg nem felelő óriási 
fizetéseket és javadalmazásokat 
mérsékeljék, hanem is oly nagy 
mérvben, mint Ausztriában a Cre 
dit Anslalitnál, ahol egész halom 
500,000 schillinges jövedelem után 
ma 24,000 scbilling a legnagyobb 
fizetés.

Az igazgató-választmány meg 
van győződve arról, hogy ha a kor
mány a pénzintézetekkel szemben 
fenáiló előnyös helyzetét felhasznál
va, ezen takarékossági rendszabály 
az egész vonalon erélyesen keresz
tül viteti, akkor lehetővé teszi, 
hogy

1. a gazdák érdekében fent elő
terjesztett kérésünket a pénzintéze-
ek teljesíthetik ;

2. megállapítja a pénzintézeteket 
azon az utón, amelyen romlásuk 
felé haladnak, amennyiben jelenlegi 
eljárásuk melleit követeléseik — a 
papíron napról-napra növekednek 
is — a valóságban a fedezet foko
zatos romlása folytán mindig ér
téktelenebbé, végeredményben be- 
hajthatatlanokká válnak és ami a 
legrosszabb : készpénzbevételre egy
általán nem számíthatnak ;

3. végül nemcsak a küzdő és a 
dolgozó gazdák lelkében, de az 
egész társadalomban is felkelti a 
kormány iránt a bizalom és meg
nyugvás érzését, ami ma felette 
szükséges.

Baja, 1931. aug. 8 án. Mély tisz
telettel : Dr. Vojnits Ferenc sk. al- 
■elnök. Kapusta Ágoston sk. titkár.

Halló, itt rádió Budapest: Baja, felolvasót.
Mint tnár közöltük, dr. Stern | 

József bajai ügyvédnek „Baja | 
város szép helyen van . . .“ 
jeligéjű díjnyertes értekezését 
a rádió igazgatósága műsorba 
vette és csütörtök délelőtt 10 
órakor olvashatja fel a mikro
fon eiőtt.

Minden alkalmat meg kell 
ragadnunk, hogy a közvéle
ményben Baja, mint nyaraló
város szerepeljen. De ennek a 
kivívásáért folytatott küzde
lemben az idegenforgalmi hi
vatalunkat nem szabad magára 
hagyni, hanem a társadalom 
minden egyes tagjának ki kell 
abból venni részét.

Nagyon kis áldozat s még 
kevesebb fáradság: mindenki 
vegyen egy Baja nyaralóváros 
mivoltát fényképekkel is bizo-

HÍREK.
— Esküvő. Sebestyén Évibe 

(Hajdunánás) és Nagy Kálmán 
református lelkész (Érsekcsanád) f. 
hó 17-én tartották esküvőinket a 
hajdúnánási református templomban. 
Az esketési szertartást a menyasz- 
szony testvére, Sebestyén Sándor 
hajdudorogi ref. lelkész végezte. 
Tanuk voltak : vitéz Makláry Lajos, 
az Orsz. Ref. Énekvezérek Egyleté
nek elnöke és Sebestyén János bé
kési igazgató főmérnök. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— ADéry kerti vasárnapi hang
verseny. A Déry kertben vasárnap 
fél tizenegy órakor hangverseny 
volt; azonban a rekkenő hőségben 
nem vetlek részt annyian, mint 
esténként szoktak.

— A Földművelésügyi Minisz
térium által engedélyezett rhode 
izlandi fajtájú tenyészkakasokból az 
elmúlt évhez hasonló föltételek mel 
lett az idei évben is nagyobb men
nyiség kerül kiosztásra A kakasok 
szállítási ideje augusztus hó 15-től 
december hó 15-e között. Közeleb
biek a Bácsbodrog vármegyei Gaz
dasági Egyesület titkári hivatalánál 
tudhatok meg (Vármegyeháza, föld 
szint 22. ajtó.)

— Makacs székrekedés, vastag 
bélkatarus, gyomorbaj, puffadás, 
vértorlódás, sárgaság, aranyeres cso
mók, csipőfájás eseteiben a termé
szetes „Ferenc József** keserüviz, 
reggel és este egy-egy kis pohárral 
bevéve, rendkívül becses háziszer.

—- Talált zsebóra. Egy darab 
Cyrus ezüst zsebórát szolgáltattak 
be a rendőrségre, jogos tulajdono
sa a hivatalos órák alatt átveheti.

— Cyánozás után édes a pihenés

Füredi Sándor oki. vegyészmér 
nők cyánozó vállalata. Baja, 
Czirfusz Ferenc-utca 12. szám. 
Lakásvizsgálattal megbízva. Liszka 
és Hideg szobafestők, Baja, Katona 
József utca 3. szám. A lakásvizs
gálat díjtalan! 

nyitó levelezőlapot és kedves 
üdvözlet keretében hívja fel 
áron egy-egy vidéki ismerőse 
figyelmét a csütörtöki rádió
előadásra. Vagy még hatáso
sabb csak ennyi: „Akarsz ró
lunk hallani? Hallgasd csütör
tök délelőtt 10 órakor a rádiót".

Annál bátrabban is csinál
hatjuk ezt a kis propagandát, 
mert az ismerősök, akik a mi 
felhívásunkra hallgatták az elő
adást, csak hálával gondolnak 
ezért ránk, mert egy irodalmi 
értékű, kedves előadást kö
szönhetnek nekünk.

Kérjük tehát olvasóinkat: ne 
törődjenek azzal a kis, igazán 
filléres anyagi áldozattal, mert 
a köz és a saját érdekünk is 
joggal megkivánja ezt tőlünk.

— Kivonják a forgalomból a 
régi bélyegeket. A posta vezéri
gazgatóság közlése szerint a koro
názási jelvények, a Halászbástyát, 
a királyi várat ábrázoló, valamint 
ezek felülnyomásával előállított uj 
értékjelzésü postabélyegekef, továb
bá a felkelő nap előtt szárnyaló 
sast, illetőleg a repülő sason ülő 
emberi alakot ábrázoló légiposta 
bélyegeket ez év végével a forga
lomból kivonják.

MÁNIA
Szerdán és Csütörtökön

filléres előadások
Julius hó 26-án, szerdán. Bónyi Adorján színmüve:

Férjfogás
Gustav Frölich és Maria Solveig vigjátéka 10 felvon. 

Híradó és kulturfilm kiegészítésekkel.
11 iiihiiiiiiiiivwsirr’iimrn

Juiius hó 27-én csütörtökön. Újdonság! Itt először!

QUICK
Felic Gandera színdarabja fűmen. — Főszerepben: 

HANS ALBERS ÉS LILIAN HARWEY.

Híradó és kulturfilm kiegészítésekkel.
Helyárak: 50, 40, 30, 20 és 10 fillér.
Jegyét ne dobja el. mert azt a legküzelebbi szom
bat vasárnapi előadásokon visszaváltja a pénztári

— „Igmándi" bői nem kell po- 
hárszámra inni.

Negyed vagy fél pohár elég 
szokott lenni.

Laptulajdonos :
Dr.KNÉZY LEHEL

NYILTTÉR.*
Felhívás.

Karagity Mihály hentes és mé
száros mesternek Baján, C/irfusz 
Ferenc utca 24 szám alatti üzlethe
lyiségét ügyfelem meg akarja ven
ni. Felhívom nevezett eladó hitele
zőit, hogy követeléseiket legkésőbb 
jul us 30-ig irodámban mellőzés 

■ terhével jelentsék be
Dr. Mészáros Sándor 

ügyvéd.
*) E rovatban közöltökért a szerk««ztő- 

i ség felelősséget nem vállal

Kiadó
I

november 1-re egy 
4 szobás, minden 
modern kényelem
mel felszerelt

LAKÁS.
I Érdeklődni Mátyás király-tér 6. sz.
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APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakit és 
tataroz kedvező feltételek mellett a 
Kertvárosi Építési Vállalat Baja, 
Budapesti ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalom hangolást 
javítást olcsón, lelkiismeretesen el
vállalok Magyari Jenő, Központi.

Megnyitás!
A Bajai Strandfürdő 
június 1-én hivatalosan 

megnyillott!
Van szerencsém tisztelettel a nagy

érdemű közönség szives párt
fogásé kérni.

Fürdőárak:
Belépti jegy személyenként P —‘30 
Diák és gyermekjegy „ P — 20 
Családi kabinok 4 személyre 40 P., 
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen 
családi kabinokat két család is bé
relheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A 
csónak ittartása díjtalan. B U F F É. 
1 kisfröccs 12 fillér, 1 nagy fröccs 
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a 

napi áron. Teljes tisztelettel:
Ács János tulajdonol.

Bútorozott
szoba kiadó!
attila-utca 25. sz. 

alatt.

ALKALMI VÉTEL
VAO SSEPÜ!

örök áron eladó:
Bácsmegyében nagyobb 
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé
gű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében
100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok 
családi körülmények miatt eladó, esetleg 
megfelelő minőségű bácskai földért elcse
rélhető

Tolnamegyében holdas, 
sildekvésü, fekete homok (humus). prima 
cpúiletekkíd.'ellátott tanyás birtok.

430 .kát. hold prima fekete talajú tanyás 
birtok.
Kiadó haszonbérleti földek: 
Pestmegyében .S 
ut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tag
ban. megfelelő gazdasági épületekkel és 
cselédlakásokkal.

140 kai. hold a várostól 16 km.-nyire, a 
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint
egy 90 kát. hold területű kétharmad rész
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben 
homokos talajú szántó, 8 kát. hold prima 
kaszáló, 2 kát. hold szőlő mintegy 40 kát. 
hold legelő, a többi terület tanya és gaz
dasági udvar.

Tolnamegyében hold, tel
jes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifi
zetett évi bérrel és adóval, cselédbérrcl 
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át
vételre kell : 57.000 pengő. Aratáskor át
véve csak holt felszereléssel kell hozzá 
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kát. hold őszi 
átvételre de aratás után munkálatok azon
nal megkezdhetők.

Baján és környékén
Földek, szőlők vételét és eladását, vala

mint haszonbérleti földek bérbeadását és 
bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen 
közvetíti :

Meskó Illés
44274J1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyeseit 
ingatlanok forgalmát közvetítő 
irodája. Baja. Mátyás király-tár 
10. szám.

Paiotabozsokon %“yT 
vasút állomással szemben gyönyörű fekvé
sű helyen villaépület villanyvilágitágitással 
8ő0 négyszögölei termőszőlő gyümölcsfák
kal. különböző felszerelésekkel eladó, vagy 
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz- 
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugügynököktől mert azok 
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli 
munkájukkal csak bajt és kellemetlensé
get okozhatnak.

Használt ajtók és 
ablakok kaphatók az 
ETERNIT-UDVARBAN

BUDAPESTI-UT

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

julius 24-től július hő 30 ig:

Dr. KfiWRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMU
gyógy szertára.

A Kertvárosban családi 
lakóház megszerzése 
könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál 
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY 

Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

APRÍTOTT 
akácfa

100 kg. 3'20 P.
Hazai darabos szén 100 

kilogramm 3'60 P 
Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojássén 100 kilog
ramm 5'60 Pengő.

príma gázgyári és porosz dió
koksz raktárról azonnal szállítja 
„BAJA-BÁCSK A“ 
építkezési és tüzelőanyag kereskedés. 
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon
szám 356. :—: Áraink házhoz 

szállítva értendők.

A vaslcuti utón, közel a vá
roshoz, 44.000 négyszögöl 
jőminőtégii tanyásbirtok 
te!jes felszereléssel 

igen olcsón 
e ? a d ó

vagy elcserélhető megfelelő 
értékű házzal. (Adómentes 
uj ház előnyben). Ugyanitt 
egy csaknem teljesen uj csu
kott 8 181 Ő és egy könnyű 
Körber-féle CSUkOit kOCSÍ 
(balár) eladó.

Cim i kiadóban!

Elodó ház
szabad kézből Baja, 
Váradi érsek-ut 5.

(Vármegyeház mellett)

Bakanek * Goldberger
könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.
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NYOMTATVÁNYOK
PLAKÁT 
REKLÁM 
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok 
jutányos áron, a legizlésesebb és 

modem kivitelben készülnek.
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Nyomatott Bakanek é« Goldberger kőnvvyomdáiában


